
Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Ensino da Universidade Federal da 

Bahia, realizada em 24 de janeiro de 2018. 

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às oito horas e trinta minutos, 
reuniu-se em sessão ordinária. o Conselho Acadêmico de Ensino da Universidade Federal da 2 

Bahia. na Sala dos Conselhos Superiores, sob a presidência da Conselheira, Prof" Sonia Maria 
da Silva Gomes (FCC). presentes os Conselheiros: Prof Alejandra Hernández Muñoz. (EBA), 
Prof Ana Carla Carvalho Coelho (ENF), Prof Ana Cristina Muniz Décia (ADM), Prof" Ana 
Verena Magalhães Madeira (BIO), Prof. André Telles da Cunha Lima (FIS), Prof. Augusto 
Cesar Pinto Loureiro da Costa (PROGRAD), Prof Bárbara Carine Soares Pinheiro (QUl) 
Prof Cristiane Corrêa Paim (POL). SP Edna dos Santos Souza (representante dos servidores

9técnico-administrativos). Prof. Danicl Oiteven Pamponet Miguel (DIR), Prof" Flâvia Albano 

de Lima (MUS). Prof Gilca Garcia de Oliveira (ECO), Prof. José Angelo Wenceslau Góes 
suplente (NUT). Prof Júnia Raquel Dultra Ferreira (FAR), Prof. Leandro Colling (IHAC) 
Prof. Lúcio Leopoldo Aragão da Silva - suplente (EMEVZ), Prof. Marco Tromboni de Souza 

Nascimento (FFCH). Prof Maria Aparecida Linhares dos Santos Silva (DAN), Prof" Noemi 
Pereira de Santana (EDC), Pro Renée Amorim dos Santos Félix (MED), Prof" Rita de 

Cássia de Jesus Silva (IME), Prof. Ronaldo Lopes Oliveira (PROPG), Prof. Prof Tânia 
Tavares Rodriguez (ICS), Prof Yara Oyram Ramos Lima (ISC), os representantes estudantis: 
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Arlindo Pereira de Souza Neto e, como convidada, a Prof Nancy Rita Ferreir 
(SUPAC). Ordem do Dia: 01. Informes; 02. Julgamento de processos; 03. Reunião de comissões 

19 e. 04. O que ocorer. Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou aberta a sessão e 

solicitou esforço de seus pares, no sentido do cumprimento do Regimento deste Conselho no 

conceme o horario da reunião, depois abriu inscrição para informes gerais. O Conselheiro 

Ronaldo Lopes se inscreveu e sugeriu que solicitação, de Programas de Pós-Graduação, para 

23 alterar área de concentração, depois de apreciada e aprovada por este Conselho seja encaminhada 

a PROPG. para que esta envie à apreciaçãoe autorização da CAPES. Com relação ao projeto de 

internacionalização, da CAPES, do qual esta Universidade participará, o Conselheiro informou 
que recebera 63 propostas, que será feita uma aglutinação das ideias apresentadas, depois disso, 

proximo passo será discutir com os grupos proponentes, para em abril encaminhar o projeto a 

28 CAPES. A Conselheira Rita de Cássia, que preside a subcomissão constituida, especificamente,
para proceder uma proposta de alteração ao Artigo l0 do REGPG, que trata dos limites mínimo e 
máximo de carga horária semestral estudantil, sendo esta uma demanda da Faculdade de Direito, 

informou que a comissão discutiu a questão e considerou duas possibilidades: a primeira seria a 

possibilidade do SIAC permitir que cada Curso determinasse o limite minimo e o limite máximo 
de carga-horária semestral; a segunda seria manter o artigo na sua forma original, visto que a 
primeira opção não é possivel, em razão da substituição do SIAC pelo SIGAA e também pelo 
prejuizo que trará a outros cursos. Considerando a ponderação da referida Comissão, a Senhora 

Presidente convidou a ProfP Fabíola Gonçalves Pereira Greve, Assessora de Tecnologia da 
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36 
Informação, para esclarecer sobre a viabilidade pontuada pela Comissão. Enquanto aguardava a 37 
presença da Prof" Fabíola, a Senhora Presidente passou aos informes da presidência,

comunicando que a Conselheira Alejandra Muñoz Ihe informou não ter mais interesse de 
8 

39 

coordenar a Comissão de Revalidação de Diploma e Reconhecimento de titulo estrangeiro, razão 
pela qual indicara o nome da Prof Tânia Tavares para ser a nova coordenadora dessa comissaão. 
A Conselheira Alejandra Muñoz justificou o seu pedido de dispensa daquela coordenação. Em 
seguida. a Senhora Presidente deu as boas vindas ao Conselheiro Ângelo Góes, suplente do 
NA LINHA 1,ONDE 5E LE DE46SSTE, LEIA -5e B 
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44 Conselheiro Jamacy Costa (NUT). Continuando, a Presidente informou que no dia anterior se 
45 reunira no Gabinete do Reitor com o Prof. Ronaldo Lopes (PROPG), Prof. Augusto César 

(PROGRAD), Prof Nancy Rita (SUPAC), Prof. Jorge (SUPAD), Prof Suani Tavares Rubim de 
Pinho (Chefe de Gabinete do Reitor) e a Prof Noemi Pereira de Santana (FACED), para discutir 

48 fluxo do processo de revalidação e reconhecimento de titulo estrangeiro, por conta da 

7 

Plataforma Carolina Bori, quando apresentou uma proposição de como pode ser esse fluxo. O 
50 Magnifico Reitor decidirá sobre os setores responsáveis por cada ctapa do processo. A 
51 PTesidente constituiu uma Comissão Especial, formada pela Conselheira Prof Tânia Tavares 
52 cs), Prof. Ronaldo Lopes (PROPG), Prof. Penildon Silva (PROGRAD), Prof. Marcos 
53 Tromboni (FFCH), Prof. André Telles (FIS) e a Prof Nancy Rita F. Vicira membro ad hoc 
4 (SUPAC), coordenada pela primeira, para rever a Resolução do CAE n° 04/2016, que trata de 
5 revalidação de diploma 

aesatualizada em relação aos marcos regulatórios atinentes. Definiu como prazo até o início de 

março proXimo para a comissão apresentar a minuta, justificando que antes de abril a Resolução 
deve estar pronta, pois é interesse da Reitoria receber os processos para revalidação e 

reconhecimento de diplomas a partir de então. Registrada a presença da Prof Fabíola Greve na 

reunião, a Senhora Presidente cedeu-Ihe a palavra para falar sobre a quest�o antes pontuada pela 

reconhecimento de titulos, considerando que a mesma está 
56 
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Cons Rita de Cássia. Com a palavra, a Assessora prestou os devidos esclarecimentos, 
52 Justificando que toda a equipe da STI está voltada para a migração do SLAC para o SlIGAA, e, 

51 

63 portanto, não considera adequada uma mudança no sistema para travar os limites máximo e 
54 minimo em inserição de disciplina, porque comprometeria todo o planejamento da STI. 

65 Ressaltou que o Sistema não tem capacidade de incorporar todas as especificidades do ponto de 
vista academico da Instituição, aconselhando normatizações globais. Encerrados os 

67 esclarecimentos da Prof" Fabiola, a Senhora Presidente agradeceu a sua presença e, em seguida, 
passando ao segundo ponto da Ordem do Dia, cedeu a palavra ao Conselheiro Lúcio Leopoldo, 

69 representante suplente da Escola de Medicina Veterinária e Zootecnia (EMEVZ), para leitura do 
parecer e voto de vista exarado pela Conselheira Roberta Costa Dias para o processo n° 

23066.002850/17-30, de Pedro Ledoux Martins da Silva, que requer revalidação do seu diploma. 
72 Lido o parecer, foi aberta uma longa discussão. Depois os dois pareceres foram submetidos à 

votação. o parecer do Conselheiro 1Leonardo Vieira favorável à revalidação de diplomas foi 
rejeilado pela plenária, prevalecendo o parecer e voto de vista da Conselheira Roberta pelo 

indeferimento do pleito do requerente, cujo escrutinio segue assim deserito: 02 votos a favor, 07 
votos contrários ao parecer do Cons. Leonardo Vieira e 14 abstenções, conforme registrado na 
planilha apensada a presente ata. O resultado faculta interposição de recurso ao CONSEPE, Em 
continuidade foram apreciados sete (07) processos, conforme planilha anexa. No item O que 

79 ocorrer nada foi acrescentado. Finalizando, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos 
e deu por encerrada a sessão. Após isso convidou a Comissão Especial cursos novos, oferta de 
vaga e reestruturaçãoe alterações curriculares a permanecer no recinto para uma rápida reunião. 

Para constar, eu, Analice Bandeira Sá Barreto, Secretária Executiva dos Conselhos 
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Superiores, lavrei a presente ata, a ser devidamente assinada com menção a sua 

aprovação, estando os pormenores da reunião gravados em DVD. m 
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